ANTEBPA ATYMNAZIOY — A2KHZEIZ TTA AYZH - ANAPEZAKHZ AHMHTPHZ

KEDAAAIO A .7

EPQOTHZEIX

. ITolovg apBpovE ovopdlove OUOOTHOVG KAL TTOLOVG £TEQOOTLLOVG;
e JJowovg aplOuovc ovopalovpe akEéQALOVG;

o ITowovg aOpovg ovopdlovpe ENTovg;

e  Tiovopdlovpe améOALTN TIUT] VOGS ENTOV aOtO OV

o TiLmaQLoTaveL N amtdALT TIUY £VOS ENTOY QL poU;

o ITote dvo agdpol ovopdlovtat avtiBetoy;

e Ao dVOo BeTikovg ENTOVG TTOLOG etvato peYaAUTEQOG;

e A0 00O aQVNTIKOUG ONTOVG TTOLOG VAL O pPeyaAUTeQOG;

e [lowog ontog etvar peyaAvteog ; ‘Evag Oetikdc 1] évag agvntikoc;

o Twg meooBétovpe dvo Enrovg aQtOuovS;

o IMwe agagovue dvo pnTovg aptbtovs;

° ITwg moAAamAaoLklovpe dYo ENTovS aEOpovG;

o Tlwc moAdamAaoixlovpe TOAAOVG (Ttdvw amd do) onTovg aplOpovg;
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AZKH2EI2 NA AY2ZH

A.7.1. OETIKOI KAl APNHTIKOI APIOMOI

1. Supmiipwoe Tov TapakdTe Tivaka pe Toug aplOpovC :

2,-7,+9,-119 ,2 -2
8 7

Oetikol aplBuol

Apvntikol AptBuol

2. TTOV TapakK&T® TIVOKA VoL CNUELDOETE TO £80¢ TOU KEBE ocpteuov oV
AVAPEPETAL OTNV TIPWTN GTHAN ‘

AplOnog duvokog | Aképarog | Pntog G)stuc(')g | ApvnTIKOG
3 .

-8

-1,2

5

3

2

8
2

11,89

3. ZTOV TOPAKATW TIVOKX VX OTJUELWCETE €AV 0L APLOUOL TNG TPWTNG OTHANG Elval
OpdonuoL 1 etepdon oL ‘
AptBuoi ’ Opoonuot | Exepéonuot

+1821,- 2016
999,512
-11,-23.7
8,-4,-19

-12,-20,-89

7,9+11

4. ZTOV TTHPAKATW GEOVA TWV PITWV APLOU®Y VA TOTIOOETNOETE TOUG apLlOUOVG

3,1,85,-6,-7, -2 &5 250
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5. ‘Evag éumopog oto TéA0g Tov unva Stamtiotwoe 0tL eloénpae 2300€ kat 6TL
XPWOTAEL 6TOVG TTpounBevtég 2500 € . Mmopeis va Bpetg evav aplOpo mov va
eK@PAleL To kEPSOG M TNV (uict TOL EUTIOPOV YLK TOV UNVA AU TO;

6. Ztov Topakdtw &Eova Twv pnTwv aplBpuwy va ToTofeToeTe T oNpeia :
A ue tetunuévn 6
B ue pe tetunuévn -5
I ue tetunuévn -2
A ue tetunuévn 4
KOl 0TNV CUVEXELX VO BPelTe Tt CUUUETPIKAE TOVG ONUELX WG TIPOG To onpeio O,
KB WG KoL TNV TETUNUEVT] AUTWV

Ta amoTeEAéoUATA 0AG VX TA KATAYPAPETE 0TOV EMOUEVO THIVOKA

Inueio Tetpnpuévn | Tvppetpiko TeTpmuévn —
onueio ZUHPETPLKOV "
A 6 v c F
B -5
r -2 S0 120
A -4 P a0= 2=

IIIIT_II.I
3

7. Muax pépa tov mepovov Pefpovapiov n GEpLiOKp(XG[(X Kupavenke
amd -2 ewg 5 Babuoies KeAoiov . Av ovpfoAicovpe Ty
Bepuokpacio e X va BPELTE TIG AKEPALEG TILEG TIOV UTIOPEL vVl

TIAPEL O X.
8. ‘Evag aképatog aptBpog a eivar avdpeoa ano to -2,5 kat to 3,8 20 é; ?0
Mmopette va tov Bpeite; \ = §-
=2
— £40

!
'I

9. Na teprypayete tL onuaivouyv ot aptBuoi +10,-20, 0, +30, -40,
12 o7o SimAa BepUOPETPO KL VX TOUG AVATIAPACTICETE GTO
Bepudpetpo
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A.7.2. ANMNOAYTH TIMH — ANTIOETOI - 2YTKPIZH PHTQN

1. Na Bpeite v amdAvT T TV apOpmy :
+7,-8,—2 ,—7.8 ,+2016, —2018,-0.0001,>

2. N « kéveTe TIg TIPGEELG:

i, |-2|+4-|-5]
ii. |-3|+|-12| - |-8|

3 3

il [+7]+]-8-12] — | -2 |

iv. 10,3 -|-3,3]+| -11,2|+]0,9]
v. |-10]-9|

vi. |-6|-]—7] - 8-Sl

-10

3. Na Bpeite moloL aptBpoi £xovv amdAv TN T 23.

4. Na Bpeite ool aplBpol £xovv amoéAvTn TLun O.

5. Ymapyxel pntdg aplOuog pe amdéAvtn T -3;

6. Na ypagete 6A0VG TOUG AKEPALOVG TIOU £XOUV omé)\vtn TLUN WKPOTEPT TOU 6

7. Noa ypdpete 0A0UG TOUG AKEPALOVG TIOV £XOVV ATTOAVTY TLUT WKPOTEPT 1) (oM ToV
Tov 4 P

8. Na ypagete 6A0VG TOUG PUOLKOUG TIOU £XOVV ATIOAVTT TLUN LIKPOTEPT TOU 8
9. Na ypawete 3 apyntikols pnTovg pe omé?wrn TN peyaAUTEPN TOL 12
10. Na Bpeite Toug avtiBeTOoUG TWV APLOUWV :

7 5
3, -4, —1821; i 0.34 , —5,789

3
11. Na ov UTIAN P WO ETE TOV TIHPAKATG THVOKX
ApOpdg 17 9 -8 6 -110
Avtifetog
aplOpov
AmorvTn TY
Ap1Ouov

12 .Na oupminpdoete Tov Tapakdto mivaka
ApOnog -8 802

Avtifstog
aplduov 9 -11 2,1
ATtoAv Ty TY)
AplOpov 7

w|
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13. Na ovuykpivete TOUG TTHPAKATW APLOUOVG :
5 7
-3 6
-8 .. -4
11 . -32
0o ... +3
-23 . 0
7 -2
14. Na ovpmAnpwoete To cVUPOAO <1 >1 = OTA TTAPAKATW
0...2 , -3..0 , +3.5 -6 ... +8
12...-13, -11...-12 , -2.-1 ,  |-3]...3 ,
34| o34, —Zanm= , (3)e¥3 , (2)2

-(+8) ..+8  -(4) .4  -(-(-5))..5

15. No cUUTANPWOETE TOV TTAPAKATW TIIVAKO

X 2 -3 8 — 0
|x] i
-X
-(-x)

-|x]

16. No CUUTIANPWOETE TOV TTAPAKATW-THVAKO
X -11
|x] 12
-X 13
-(-x) 14
-1x| -5

17. No ypaete amod Tov HKpOTEPO-TPOG TOV UEYAAVTEPO TOUG TTAPAKATW APLOUOVG

9 1 8

~4,6,>,—> ,8,-13 , -2 ,5
18. Na Bpelte TOUG AKEPALOVG X YL TOUG OTIO{OVG -4 <X < 5
19. Na Bpeite TOUG aKEPALOUGS X Yl TOVG OTIolovg |X| <7
20. Avo apBpol €xouv amOAVTES TLHES TTOL Sta@épouy katda 1. Na toug

oUYKplveTE .
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A.7.3. NPOZOEZH PHTQN

1. Na Bpeite Ta andteAéopata

(-3 ) +(-7) =.......... (-31) +(-17) =..........
(+2)+(-5) =.......... (+12,1)+(3,5) =..........
(+7)+(-4) = ..o, (+2,5)+(-8,1) = ..ccn...
(+8)+(+1) = .......... (+18)+(+21) = ..........
(-5)+(+4) = ... l E _

( 2)+(+2) R

2. Na unoloyioete to aBpoiopata:
a) (+20)+(-12)+(-35)+(+50) =
B) (-7)+(-13)+(+25)+(-31) =
Y) (+18)+(-5)+(+11)+(-37)+(+6) =

3. No UTtOAOYIOETE TIG MAPOKATW MAPACTACELG:

= (-35)+(-7)+(+15)+(-2)+(+50) (+3,9)3r(e2,1)+(23,1)+(+0 8)
( j ( ) +(-8 5)+(+17)+(-—) A=-(-20)+(+3, 7)+(+4 )+(-6,75)

'
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A.7.4. ADQAIPEZH PHTQN

1. Noa umoloyioete ta e€ayopeva:

a) (+2)-(+3)= cererene. S S S B) (+5)-(+8)==......c.... S S
y) (+6)-(+10)==............ Frorerers S 8) (-5)(-3)= corereeeF e F e,
€) (-9)-(-7)= .eennen. S SO S ereereeeesnenseenes ot1) (-4)-(-1)==.uvenee. s U Srrereeeresreressnenes
4] -12-(+ %)= ............ Frrerreens Secvererennen N) -13,2-(+6,2)= oot T,
0) O0-(-8) = ... S e ) O-(+4)= b T

2. Na urtoAoyiOETE TLC TAPAKATW TOPAOTATELC: A
3 3 3 2

A =-6+5,9-13+0,1+—+13-— B=0,7-2+—+3,2-1,5+8 [[=—+—- 3 + z + i -2
5 5 2 ‘8 4 4 8 8 4
I 5§ , ,
3. Av x=-2+5+8-4, y=3,5-4+12,5, w =E +§ -g va Bpeite ta aBpoiopata:
X+y, Xtw, ytw, X+y+Ww
4. Noyivouv oL mpdgeis: .
a) 5-(+7)+(-9)-(-10)= ‘()  20+(-8)-(+4)+(-9)+(+12)=
B) ~(+10)-(-28)+(-3)+(-4)= ~or) -(+5)+(-30)+(+9)-(-14)=
V) ~(-9)+(-5)-(+6)+(-9)-(+9)-(-15)= Q) 20-(-30)-(+10)+(-25)+(-20)=

6) 3,85-(+14)+(+2,8)-(+3,85)-(-11,2)=
5. No KAVETE TIC TPALELC: ‘
sk o PR
a) |—= |+ +=|-|+—= || -2=F]|= B) |+—|-|—-=1|+|—-——=|-]+=|=
6 5 10 2 4 5 4 5
6.Av a=0,5 Bz_% Y = -3 va BpeiTe TIG TIUEG TWV MOPAOTACEWV:
A=o+B+y-(a+B)-(B+y)-(v+a) B = -o+B-(v+a)

7. No UTtOAOYIOETE TIC TAPOOTAOCELC:

A=-[(-3+8)-(-5+3)]-(3+15) B = -(12+5-16)-[9+5-(5+6-9)
I =-[-25-(5+9-8)+(-19+1)]-(+12-2) A =-[(20+2)-(-1-3)]-[5+9-(-2+6+3)]

8. Eav x=-2, y=3, z=-1vaunoloyloste TNV napaotaon:
A= -[-x+2-(-y+x)]-(-x-2)

'
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A.7.5. NOAANANANAZIAZMOZ PHTQN

1. Na umoloyioete ta ywvopeva :

Q) (+5)(+2)=  B) (-8)(6)= V6 (7= 6) (025) (-5.2)
1 2 4

‘) [—Ej (+§]- o1) (—1§j (0,2)= 1) (362)(+0,12)=

n) (-6) 0= 8) (-1) (-1)= ) (+1) (-100)=

2. No urtohoyioeTe Ta ywopeva

a) (-6)(-2) (-7) (-6) = B) (+2)(+3) 0 (-1).(-6) =
v) 2(-1)3(-4)5(-6) = 6) (-1)(-2)(-3)-1-2:3 =

3. No k&veTe Tig MPBgeLs :

a) -1-5+3(-2)= B) -[1-5+3(-2)]= y) (1-5+3)(-2) =
6) -1-(5+3)(-2) = g) -1-[(5+3)(-2)]= ot1) (-1-5)(+3-2)=

4. Na yivouv oL tpageLg:

a) 5-(+7)+(-9)-(-10)= ~€)  20+(-8)-(+4)+(-9)+(+12)=
B) -(+10)-(-28)+(-3)+(-4)= ot) -(+5)+(-30)+(+9)-(-14)=
V) -(-9)+(-5)-(+6)+(-9)-(+9)-(-15)= | Q) 20-(-30)-(+10)+(-25)+(-20)=

5) 3,85-(+14)+(+2,8)-(+3,85)-(-11,v2)=‘

5 . Na uTtoAoylo€Te TIG TAPAOTACELC :

A{13_(1_3)+;](_5)_3_1.(_“1),Bz (_5).(3_55}1.(_53}
2 4 2 2 2 3 3 2 4
NP PN G S AT PR

r=6-(-1)+2 { 2 [ 5+2)+3( 1 8)}

6 « Not uTtoAoyioETE Ta YLVOEVA :

_ S1(28) (L)
o) (1)(5)(+2)= B) ( 4M 5)( 2]

2) (1) 5,6) (£ )=8)-0-(~1992) =
V) (-3)-(7j -(—5)— 6) (-5,6) (QJ( 8)-0-(-1992)

'
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7. Na UTIOAOYIOETE TIC TOPOOTACELS :

1 2 3
A=(3)(3)(3)(:3)(3)= B -(— Ej'(‘ 5)(—2

e (03

8. Na Bpeite Toug avtiBetoug Kot TOUG AvVTioTpodoug TWV apLOUwWV :

-5, 1, -1, - l , +0,2, 3 g § 0.
8 4
A.7.6 . AIAIPEZH PHTQN
1. Na unoloyioete ta nhika :
a) (+49): (+7)= B) (-5):(-5)= y) (+6):(+6)=
8) (-3):(+1)= g) (-40):(-5)= ot) (+81):(-27)=
0 (-100):(-10)= n) (2500):(-25)=- 6) (-3000):30=
2. Na KAVETE TS SLoPETELC
3.(5). 3 (4L 6).1_
o 5'( 2) P) 15( 5) L ( 5)'10
4 2 LY 14
6) —5 .[— §j— E) 5(— g)— OT) > ( 4)
3. Na Bpeite Ta mnAika:
+100 -120 +96
o) =B o .
-50 + 40 -30
—48 _ 9. LU
R " 0 g
4. No KAVETE TIC MPALELC :
I T T R
5 _2 —2 14 LN
6 L3 4 5.2 oLl
5 -3 2 5 6 6
(%)
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5. Na KAVETE TG MPALELS :
-8 -2 4 g (IEDED) gy F-(8ED

a) —-—+——=
NV IT ~6-2 3-(-4)+5

O | =+ —7 " g) |=—|i|=+——=|=
6 -2)\4 3 4)\5 10 2
(2 1 3) (1 4 3}

OT) ———— || ===
53 15)(5 10 2

6 « No UTtOAOYLOETE TIG TOPAOTACEL :

A=7:3+8:3-5 = B= —20:8+25:5—:2,1:2 =
M=(21-7):24(-6+3):(-3) = A= (x+1)-3+(3x+2):(-1) =

E=2-[3— (-1)]-[10: (-2)] -%: Z = [5(-8)+15-(-4)]:[-(-0,4)- (~0,5) — (0, ]
H = 8-[-(-2)-5]—10+[6: (-3)] = ‘

7. No UTTOAOYLOTEL N T TNC TOPACTACNG .
2_1 : §+§_E A_i+5_§ . E_l_l
A 3)\2 4 8) 2 4)\2 6

et S EE

'
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ENANAAHNTIKEZ AZKHZEIZ

1. Naou UMTANPWOETE TOV TILO KATW Ttivaka:

APIOMOZ ANTIOETOZ ANTIZTPODOZ AMOAYTH TIMH
-5
5
+_
7
0,3
-13
32
7
2. Na BdAete o katdMnAo cOpBoo ( <, =, > ) oTo kevo.
o) (-4)(+3) ... (-2)(+6) ~ B){-3)(-8) ... -3-8
v) [+F17] -1 V) 853, (73)(2)
) 1 2
-13|...0 _—
8) -13] €) 9 11
2 |2-7 1
_2 127 0..—=
"5 ‘ 5 ‘ ) 5

3 « No k@vete TI¢ Mpatel.

B) (—4)(-9) =

5) |—4|+12—17—6=

ot) (_%j . (_51) =
n) —(-2)(-6)(-5) =

4. Av LA ATt TIE TTAPAKATW GPACELG ElVOL OWOTI KUKAWOTE TO YPAUA 2, av TTAAL

eivat AaBog, kukAwote To A.
O aptBuodg -21 eival puotkoc.
AVo avtiBetol aplBuol eival opodonuol.

AUo aplBuoi mou £xouv Stadopetiko mpdonuo Afyovtal

£TEPOONOL.

To aBpolopa Suo avtiotpodwv aplBpwy givat ico pe undév.

To ywopevo 600 etepoonuwy aplBuwy eivat BeTkog aplBuog.

To aBpolopa SU0 apvNTIKWY OPLBUWY Elval apvNTIKOG apLBUOG.
To ywopevo Suo avtiBetwv aplBuwy sivat oo pe +1.

Metagl 600 apvnTIKWV aplBpwy PLeyaAlTepog eival KELVOG e TN
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HeYOAUTEPN QATMIOAUTH TLUN.

5 « Na urtoAoyloBoUV oL TLHEG TWV TILO KATW apLOUNTLKWY TTAPOOTACEWV.

) 9+5-3-10+14+2=

B) (=7)(=4) = (=5)(-5) +(+18):(-3) =

) —(=1,2)+(+4,6) - (+2,8) =

5) —(+9-2)-[-(—4+18)+(+3-8)|-(-5) =

oo e (3]
oS- (-3]:
N

[(-10)=(=3)]: (-1)+(-3)-(-4) _
VT (Ce) (2) - (1) ()

1

~[-4+(-8+3): (4—3)]—4(—2]

6) 4 1 1 -
—5+5(—3+5j
(=2)(=3)(+4)(+5)(-13) '
g (+60)(—26)
(=2)(=4)(+3) - (- (+3)(-4) _
< (-2)(-5)

6.Av a=-3 B=4% ka Y="1 yaBpeire.

‘ —4y+ay-—
@) A+B-y= B) 2a—By+y= ) YB+;\/ Py _

7. Av X =1 kaw Y = — = va unoloyioete Tnv aptOpunTikA TWr tTng mopdotaong

2
X — 5X + 2Xy
X+y

A=

8. AvA+B==7 yq X—y =-3 yq UTIOAOYLOETE TNV APLOUNTIKA TWUA TNG
napdotaone B =13 — [5 + (y - X)] - I:_a - (B + 2)]

'
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